



РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ
ОКРЪЖЕН СЪД – БЛАГОЕВГРАД

ЗА П О В Е Д

№ 567 /11.11.2020 г.

ОТНОСНО: Мерки за защита срещу короновиралната инфекция, с цел гарантиране и опазване здравето и живота на работещите съдии и служители в ОС Благоевград и ограничаване разпространението на COVID 19 в Съдебната палата Благоевград

МОТИВИ: Като взех предвид официалните данни от РЗИ Благоевград относно тревожно нарастващия брой на заразени граждани в Област Благоевград като цяло и в частност в гр.Благоевград, както и предвид преценка на обективните данни за отсъстващи съдии и съдебни служители, поради временна нетрудоспособност към настоящия момент и с оглед обективните данни, които онагледяват, че от щатната численост на Окръжен съд Благоевград 74 бр. - 26 магистрати и 48 съдебни служители 13 служители са с установен положителен резултат за COVID-19 и 23 служители са под карантина, като има служители които очакват резултат след направен ПСР тест и има 2-ма починали - един съдия и един съдебен секретар. Освен това 2-ма от заразените служители с короновирална инфекция са работник по поддръжката и огняр и шофьора, които единствени имат документ за работа с парния котел в Съдебната палата, а четири от службите „Деловодство“, „Регистратура“, „Съдебни секретари“ и „Системни администратори“ на съда не работят ефективно, поради намаления си състав, включително служби „Гражданско деловодство“ и „Наказателно деловодство“ са с пълно отсъствие на заетите служители в тях, при паралелно отсъствие и по други здравословни проблеми. Отделно взех предвид и обстоятелство че за периода от 26.10.2020 до 06.11.2020 под карантина бяха абсолютно всички служители от служба Регистратура, всички служители от бюро Призовки и системните администратори, а за периода от 30.10.2020 до 08.11.2020 г. под карантина бяха и всички служители от служба „Съдебни секретари“, като към настоящия момент продължава отсъствието на повечето служители от изброените служби, успоредно с пълното отсъствие на служителите от сектор Деловодство. Посоченият кадрови дефицит в резултат на заболяемостта, поставя в голямо затруднение и невъзможност обезпечаването на нормалното функциониране на дейността в ОС Благоевград и разглеждането на делата. Взех предвид и обстоятелството, че служители от Окръжен съд и Районен съд Благоевград ползват общи помещения и канцеларии, като Регистратура, системни администратори, бюро „Призовки“, което е обединено в двата съда и обстоятелството, че двете съдилища се помещават в една сграда с ползване на общи помещения, входове и общи зони за достъп, стълбища и коридори, и обективните данни за разпространение на вируса и заболяемостта на другите органи на съдебна власт, помещаващи се в Съдебната палата на Благоевград и на основание Раздел IX, т.4, т.5, т.6 и т.7 от Правилата и мерките за работа на съдилищата по време на пандемия, прието от ВСС и изм. с решение № 39 от 10.11.2020г. на СК на ВСС и по аргумент на чл.86, ал.1 от ЗСВласт.

ЗАПОВЯДВАМ

Да се отложат насрочените в открити съдебни заседания дела и да не се провеждат такива, считано от 16.11.2020г. до 16.12.2020 г. включително, с изключение на делата, изброените в чл.329 , ал.3 , от т.1 до т.9 ЗСВ, като за посочения период по изключение се разглеждат и други дела, извън изброените в чл. 329 ал. 3 ЗСВ и ако същите са с предмет засягане такива права и интереси на гражданите и/или обществен интерес, че забавянето на съдопроизводството ще доведе до непоправимо погасяване или прекратяване на права.

Възлагам за разглеждане делата със значим обществен интерес и тези с неотложен характер, посочени от съдиите докладчици, както следва: съдия Величка Пандева – нох 159/19 г.; съдия Илиана Стоилова – внчх 147/20 г.; съдия Татяна Андонова – нох 489/19 г.; нох 393/17 г.; съдия Росица Бункова – нох 303/19 г.; съдия Петър Пандев – нох 435/19 г. и нох 78/19 г.; съдия Красимир Аршинков – нох 387/20 г.; нох 746/20 г. и чнд 695/20 г.; съдия Маргарита Коцева –нох 279/19 г.; нох 594/19 г.; и внох 158/20 г.; съдия Диана Узунова - нох 532/19 г.; съдия Атанас Маскръчки – чнд 672/20 г.

Указвам на съдиите, всички отсрочени дела за посочения период да се пренасрочат за разумен срок, с оглед предмета им в закрито заседание и съобразно заседателните графици на докладчиците. Призоваването на участниците по тези дела да става предимно по телефон, по електронен път или чрез друга форма за дистанционен контакт. Връчването на призовки и съдебни книжа на хартиен носител да се извършва само в случай, че страната не е посочила телефон или друг дистанционен начин за контакт.

Указвам на съдиите при наличието на данни за отлагане на делото за този период, включително и поради заболяване на участник, делата да се отсрочват в закрити заседания, с цел предотвратяване струпване на хора в сградата, като уведомяването за следващото съдебно заседание да се осъществява предимно по телефон или по друг посочен от страната дистанционен начин за контакт.

При необходимост от предаване на делата, това да става при стриктно спазване на мерките за дистанция и носене на лични предпазни средства.

Достъп до съдебните зали се предоставя само на участниците в насрочени за разглеждане през съответния ден дела, като удостоверяват това си качество с призовка или препис от съдебния акт за насрочване на делото в открито съдебно заседание.

Възлагам на съдебния администратор, съвместно с ръководители на служби да съставят по възможност и съобразно наличния персонал графици за осигуряване работата на съдебните служители по съответните служби.

В службите, деловодствата и канцелариите да се осигури работа при разстояние от минимум два метра, при постоянна дезинфекция и проветряване.

Задължава съдиите и съдебните служители, които не са дежурни и ангажирани с конкретна работа и по графиците за деня, поради което не са в съда, да бъдат на разположение, за да могат да се явят при необходимост, до отпадане на риска от заразата с Ковид 19.

Задължавам всеки от работещите в ОС-Благоевград да носи предпазна маска или друго защитни средства по правилния начин, както и да следи за хигиена и дезинфекция на работното си място, както и да се извършва често проветряване на работните помещения.

Задължава всеки работещ в ОС-Бл-д при първи симптоми на заболяване като умора, отпадналост, треска, повишена температура, кашлица или прояви на каквато и да е било друга грипоподобна симптоматика, да уведоми за това незабавно прекия си ръководител, респективно съдебния администратор или ръководството на съда и напусне работното си място, с цел предотвратяване на заразяване, като потърси съответната лекарска помощ. В тези случаи отсъствие от работа се извинява само с издаден от лекар съответен документ/болничен лист/, удостоверяващ здравословното състояние и необходимостта от отсъствие на лицето от работа, поради временна нетрудоспособност.

Указва на всички съдии и съдебни служители при наличие на съответна симптоматика, своевременно да правят ПСР-тест, както с оглед правилното им и бързо диагностициране, така и с оглед изпълнение на вмененото задължение за подаване на контактни лица и карантиниране.

Забранявам струпуване на едно място на работещите в помещенията с сградата на съда и коридорните пространства, като контактните между службите и съдиите да се осъществява по телефон или по вътрешната електронна поща.

Достъп до „Адвокатска стая“ се преустановява за посочения в заповедта период.

Приемането и получаването на документи, и работата с адвокати и граждани за този период, ще се осъществява на принципа на едно гише към съответните служби, по електронен път, чрез пощенска или куриерска услуга, както и чрез поставените в съдебната палата кутии за кореспонденция, с оглед избягване на физически контакт и заразяване.

Вещите лица, назначени по делата да се задължат чрез съответните служби, съобразно организацията на работа, че следва да посочват електронен адрес и мобилен телефон за връзка, както и профили в системи на онлайн комуникация, чрез които била могли да се провежда видеоконферентни връзки с тях, с цел изслушването им в открито съдебно заседание. Изготвените експертни заключения по граждански и наказателни дела могат да бъдат депозирани на официалната електронна поща на съда: e-mail: blagoevgrad-os@justice.bg.

Указвам на служба „Системни администратори“ да организират и осигурят възможни технически способи за осъществяване на дистанционно разглеждане на делата за посочения период, чрез видеоконферентна връзка, скайп, вайбър или друг дистанционен начин.

Окръжен съд-Благоевград апелира към всички граждани и процесуалните им представители, да спазват препоръките и указанията на компетентните здравни органи, с оглед ограничаване разпространението на вирусното заболяване, като ги умолява да се въздържат от посещение в съдебната палата, ако вида и характера на посещението не изискват личното им явяване, особено при наличие на данни за здравословно респираторно заболяване или повишена температура.

Апелираме към гражданите, адвокатите и ползвателите на съдебни административни услуги, да подават документите по електронен път, на факс или чрез нарочно поставените на входа на сградата на съда кутии, както и да посочват дистанционен начин за тяхното получаване / ел.адрес, факс или по пощата/, в случаите когато не е необходимо личното явяване и полагане на подпис за тяхното получаване. За справки по делата – чрез електронния адрес на съда и на телефоните на службите, както следва: Служба „Гражданско деловодство“ 073/ 88 98 07, Служба „Наказателно деловодство“ 073/88 98 56, Служба „Регистратура“ 073/88 98 35, Служба „Архив“ 073/88 98 14, Фирмено отделение 073/88 98 49, Бюро призовки 073/88 98 02.

Публичността на проведените съдебни заседания /при наличие на медиен интерес/ ще бъде осигурена чрез изявления на служителя връзки с обществеността, чрез телефон за връзка – 073 88 98 49 или 0888 948 691.

Заповедта да се изпрати чрез вътрешната поща до всички съдии и служители за сведение и изпълнение.

Копие от заповедта да се изпрати на Висш съдебен съвет- на имейл адрес: rkr@vss.justice.bg, районните съдилища от Благоевградски съдебен район, Окръжна прокуратура-Благоевград, Адвокатска колегия-Благоевград, ОД на МВР-Благоевград, ОЗ „Охрана – Благоевград“ и да се публикува на интернет и фейсбук страниците на Окръжен съд-Благоевград, както и да се постави на видно място в съдебната палата.

Всички останали приетите вече противоепидемични мерки в предходните заповеди на Председателя на Окръжен съд Благоевград, свързани с режима и начина на работа в Окръжен съд Благоевград, остават в сила и са актуални и към настоящия момент.

За Председателя на Окръжен съд-Благоевград

Татяна Андонова

Съгласно Заповед № 565/11.11.2020 г.